

LA FECHA DEL 18 DE mayo de 1997 supone un hito en la historia de la primera unidad paracaidista operativa española: la EZAPAC (abandona su boina negra paracaidista para adoptar la boina verde propia de las unidades de operaciones especiales).

Nacida como "1ª Bandera de la Legión de Tropas de Aviación" hace 51 años, acto seguido bautizada como "1ª Bandera de Paracaidistas de Aviación" y más tarde "1ª Escuadrón de Paracaidistas de Aviación", esta unidad especial de infantería aérea conocida hoy como EZAPAC, ya tenía nueve años de existencia cuando en el Ejército de Tierra se creó su primera Bandera paracaidista (1955), embrión de lo que con el tiempo llegaría a ser la BRIPAC. Asimismo, la unidad tenía 17 años de vida cuando se formaron las primeras unidades experimentales de operaciones especiales del Ejército de Tierra (1962).

EZAPAC, unidad pionera, motor del arranque de la Escuela Militar de Paracaidismo, que ahora cumple medio siglo de vida.

EZAPAC, unidad innovadora, cuya Sección de Pruebas y Exhibiciones sería el embrión de la actual Patrulla Acrobática de Paracaidismo del Ejército del Aire (PAPEA) a cuya excelente plantilla de profesionales todavía hoy contribuye con personal.

EZAPAC, unidad matriz, cuya Sección de Apoyo al Transporte Aéreo de Combate (SAATAC), escindida en 1983, pasaría a ser la que hoy se conoce como Escuadrilla de Apoyo al Despliegue Aéreo (EADA),

CAMBIO DE BOINA EN LA EZAPAC



El día 18 de mayo la EZAPAC, tras 51 años de boina negra, adoptó la boina verde, para concluir así la estandarización de las unidades españolas de operaciones especiales.

unidad imprescindible al servicio del MALEV.

EZAPAC, unidad de vanguardia, especializada en operaciones tipo co-

mando (hoy denominadas Operaciones Aéreas Especiales -SAO-), permanentemente preparada para desarrollar sus misio-

nes en todo lugar, en todo momento, en toda situación tanto en paz como en crisis, que se encuadra en las Fuerzas de Reacción del Ejército del Aire y se rige por procedimientos operativos OTAN.

En esta fecha histórica del 18 de mayo de 1997, la EZAPAC va a finalizar medio siglo en el uso de una simbólica prenda de cabeza: la boina negra, paracaidista por excelencia, si bien en la actualidad también utilizada en el Ejército del Aire por unidades de seguridad y defensa y de apoyo, y en el Ejército de Tierra por unidades de carros y de caballería.

A cambio, en adelante sus hombres van a lucir (aunque no por primera vez, ya que ha sido utilizada por el destacamento del Ejército del Aire en IFOR-BOSNIA) otra prenda de cabeza, no por más moderna menos simbólica: la boina verde, con lo que se logra definitivamente homogeneizar estéticamente a las unidades españolas de operaciones especiales (GOES, COES y BOEL por el Ejército de Tierra, UOE por la Armada y EZAPAC por el Ejército del Aire) a semejanza de la mayor parte de las unidades occidentales de este tipo.

A pesar de este histórico cambio, se han conservado en la nueva boina verde la orla y cintas negras, mediante las cuales los paracaidistas dedicamos un permanente recuerdo a nuestros caídos, que hoy especialmente queremos renovar y cuya memoria perpetúa nuestro lema: "Sólo merece vivir quien por un noble ideal está dispuesto a morir".